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Előfizetési árak

Helyben es postán küldve:
Egy évre lOfrt—kr. lL évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — , Egyes szám 10 ,
Előfizetési pénz i minden közlemény: 
Föpiacz, Yecsey-haz földszint 
t szerkesztőséibe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereske­
désében s a szerkesztőségnél.— Egyébütt 

a postahivatalok utján.

"AiWAW/V 5> .AAA/WWWA/9V/IA/VA/Wj

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
öthasábos petitsorért 6 kr. 

óbb terjedelmű, mint szintén több 
i hirdetések, alku szerint a 1 e |- 

olcsóbb árért:
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

80 kr.
gNyilt-tér8-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra lő kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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A józan közvélemény.
Nagyon természetes, hogy minden 

párt szereti magának követelni azt, hogy 
mellette áll az úgynevezett — józan köz­
vélemény.

Ha az olvasó a különböző politi­
kai párt lapjait megnézi, lehetetlen észre 
nem vennie, hogy az ellennézetüeket a 
legkönnyebb odavetéssel rágalmazza a 
— józantalanság bélyegével.

Különösen a „fizetett“ hírlapírók 
szokták ezt hánytorgatni, azok, kik bár­
mely pártot szolgálnának tolláikkal, ha 
ott — jól megfizetnének.

A mi nézetünk szerint ez csupán a 
társadalom romlottságát bizonyítja. S 
eszünkbe juttatja azon barbar korszakot, 
midőn a vallási téren felmerült egyes 
elvekért halálra csúfolták s üldözték a 
más nézetüeket.

Haladó korunk végkép elitélte ama 
kort, melyben az elvek harcza a mű­
veltség határain tulcsapongott. Kárhoz­
tató Ítéletet mondott arra minden müveit 
nép történelme.

Ma azonban a „ szabadéivüség“ eme 
korszakában a szerencsétlenség kereke 
ismét előidézte ama napokat. Úgy va­
gyunk most a politikai elvekkel, mint 
egykor őseink valának a vallási hitdol­
gokkal.

Innen, e türelmetlenségből követke­
zik aztán, hogy egyes pártok másoktól 
elakarják vitatni a józanságot.

A konzervatívok lapja is a józan- 
talansággal tiszteli meg azon egyéneket, 
a kik valaha Tisza Kálmán zászlója alatt 
küzdöttek azon elvekért, a mik ma a 
függetlenségi párt programmjában van­
nak letéve. Előzékenységgel ismeri el 
azonban, hogy azok közül sokan meg­
tértek a vezérrel együtt azon álláspontra, 
a melyre Deák 67-ben állott s a mely 
ellen oly sokáig küzdtek.

I n megtisztelő lehet ez elismerés 
„a megtértek“-re nézve, de legyen sza­
bad nyilvánítanunk egész tisztelettel, 
hogy sokan vagyunk még olyanok is, a 
kik elveinket el nem hagyók, s a hata­
lom fényes konyhájához elveink árán 
nem kívánva jutni, nem tértünk „meg“ 
a bihari pontoktól a közösügy megörö­
kítésének a nemzet nyakára való tolá­
sához.^

És mi, a kik régibb elveink mellett 
maradink, józan közvéleménynek épen 
nem azt tartjuk, a mely csinált tekinté­
lyek után különböző eszközzel vakon 
hajtatik s áment kiált mindenre, a mi a 
hatalomtól jön.

Józan közvéleménynek azt tartjuk, 
ami úgy képződik, hogy az 
egyéni nézetek alakulására 
csupán a tiszta meggyőződés 
van befolyással, egyéb semmi.

E szerint mi egyik párttól sem vi­
tatjuk el, hogy ne volnának benne oly 
elemek, a melyek a „józan közvélemény“ 
nevezet alá befogadhatók ne volnának.

Sőt ha szorosabban veszszük a dol­
got, nem habozunk egyenesen kimon­
dani, hogy a politikai pártok közt je­
lenleg oly táborban látjuk a józan köz­
véleményt képviselve, a mely a mellé­
kes érdekeket háttérbe dobva, a hatalom 
csábításainak (melyek pedig nem hét­
köznapiak voltak) ellenállva, önkint so­

A „DEBRECZEN“ tárczája.

AZ ÉLET ISKOLÁJA.
— Eredeti elbeszélés. —

Irta : GRÜNVALD JÓZSEF.
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(Folytatás.)

Berthold ur.
— Minden szenvedésem édes érzelem lesz, 

ha ön leend az, ki vigasztaló szavaival bátorítani 
fog szomorú helyzetemben; azonban kérem, ha 
szeret engem, akkor ne rajzoljon elébem ily 
sötét jövőt, mely elhatározásomat úgy sem vál­
toztatja meg, s helyette csupán fájdalommal 
tölti'el szivemet.

— Nem fájdalmat okozni jöttem, hanem 
csupán tanácsolni kegyednek azt édes Gabri­
ellám, hogyha csakugyan gyűlöli Bertholdot, 
sokkal erélyesebb, sőt eszélyesebb eljárás lesz, 
ha kinyilvánítja holnap szülei előtt, hogy nem 
megy nőül Bertholdhez, mert . . . mert nem 
szereti ÖL

— Óh, ne kívánja ezt tőlem Andor,.... 
mindent inkább, csak ezt ne; én az öné aka­

rakoztak azon zászló alá, a mely az al­
kotmányos küzdelemben nem a kényel­
mes hivatalok ígérgetésének, hanem Ma­
gyarország önállósága s függetlensége esz­
méjének országát képviseli.

Nem a magunk pártjának akarunk 
ezzel hízelegni. Csak azt jelezzük, hogy 
a mi a — mai viszonyok közt — a 
„józan közvélemény“ értelmét illeti, azt 
máskép meg nem határozhatjuk.

Beszéljen akármit Sennyey ur lapja, 
a józanságot azon „közvéleménytől,“ — 
mely Tiszát oly nagygyá emelte, mely 
a Tisza által alkotott bihari pontokat 
ismerte s ismeri ma is a hazára nézve 
egyedül idvezitönek, elvitatni soha nem 
fogja.

Csalhatatlanságot épen nem akarunk 
magunknak követelni, de a logika té­
nye előtt — azt hiszszük — meg kell 
hajolni mindannak, a ki gondolkozá­
sának nyakát szántszándékkal nem akaija 
kitörni.

Ugyan mit szól rólunk akármelyik 
párt „közvéleménye“, ha mi elveinket 
úgy cserélgetnők, mint. a subát ? Mit 
szólnának rólunk, ha ma egyik, holnap 
másik párthoz tartoznánk szentnek val­
lott elveink „félretételével“?

Bizonyára nem mást, mint a mit 
mi szólunk az ilyenekről.

Szép szavakban soha sem igyek­
szünk elburkolni nézeteinket, elveinket, 
nyiltan állunk a világ elé eszméinkkel.

A taktika gyászos fegyverére 
soha sincs szükségünk. Ez az állhatat­
lanok sajátja.

S mi büszkén mondjuk: ítéljen fe­
lettünk a „józan közvélemény.“

Dr. Tolle.

■— A Magyarország és Ausztria közötti 
vámtárgyalások, bécsi jelentések szerint, a ka­
rácsonyi szünetek alatt fognak ismét megkez­
detni. Olaszországgal most csak elöleges érte­
kezletek folytattatnak; a tulajdonképeni tár­
gyalások később fognak megtörténni Rómában.

A magyar rente-kölcsön. Bécsi la­
pok állítása szerint a bécsi börzén tegnap 
azon hir volt elterjedve, hogy a Rotschild-cso- 
port és a magyar kormány között a rente-köl­
csön már megköttetett. A bécsi hitelintézet kö­
reiben e hirt kétségbevonták, s magunk is ugv 
tudjuk, hogy a kölcsön még nincs megkötve.

— A hivatalos lap ma közli, hogy ö fel­
sége szentesítette az ez évi magyar delegátió 
határozatait; azután közzéteszi a jövő évre 
megszavazott közös költségvetést.

— A pénzügyi bizottságból. Három feleb- 
bezés és ugyanannyi külön vélemény jelente­
tett be a pénzügyi bizottság tárgyalásainak fo­
lyamában a bizottsági határozatok ellen. A ház­
hoz fellebbezte: á honvédelmi miniszter a bi­
zottság azon határozatát, melylyel a honvéd­
főparancsnokság mellett felállítandó adlatuai 
állás költségei töröltettek, — a közoktatási mi­
niszter a kassai gépésziskola szükségletének 
törlésére, — a kereskedelmi miniszter pedig a 
lótenyésztési dijak leszállítására vonatkozó bi­
zottsági megállapodásokat. — Külön vélemé­
nyeket jelentett be: Helfy és Simonyi a pénz­
ügyminiszter fedezeti módjának, Zsedényi pe­
dig a soproni alreáltanoda állami kezelés alá 
vételének s a budapesti egyetem kórboncztani 
épülete felállítására vonatkozó miniszteri ter­
vezetnek a bizottság által történt elfogadása 
ellen.

rok lenni, küzdeni, szenvedni kész vagyok, 
csak ön legyen az enyém. Azt pedig tudhatja, 
hogy atyám ezt soha nem engedné meg; azért 
kérem, itt az idő . . . siessünk.

— Akkor tehát menjünk; a kocsi itt az 
országúton áll, mely bennünket az indóház- 
hoz vinni fog, siessünk.

És a két egymásért égő kebel újra érint­
kezett, csupán a halk zokogás árulta el, hogy 
mindketten sírnak.

E könyekkel búcsúzott el Gabriella a 
szülei háztól talán örökre, itt hagyva mindent 
a kedves otthont, a szülőket, — kiket csak 
akkor tudunk becsülni, midőn őket nélkü­
lözzük.

Mint az árnyék, oly halkan, mint bűnös, 
oly félénken osont ki az ablakon a két alak, 
s a kerten keresztül haladva, kiértek az or­
szágúira, hol reájok a kocsi várakozott.

Az éj mindinkább sötétedni kezdett, ne­
héz fellegek terjengtek szanaszét az égen, s a 
messze láthatáron egyes villámlásokat lehetett 
kivenni; vihar volt készülőben. Az éj csönd­
jét nem zavarta meg semmi, csak a kastély 
udvarából eredő egyes működő színészek ki­
áltása és egy kocsinak a távolban mindinkább 
elhaló robogása.
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Beszéljen a tett!
Nem tehetünk róla, de mi a közművelő­

dés ügyét oly kiváló fontosságúnak tartjuk, — 
hogy nem restelünk arról szünet-szüntelen be­
szélni, s a kérdést szellőztetni.

Most úgy is mindenki ajkán hordja ama 
nagy jelentőségű szavakat: közművelődési 
s az álbarátok annyira elkoptatták már ezt, 
hogy az úgynevezett „nagy közönség“ előtt 
unalmassá tették e kérdést.

Előttünk nem unalmas soha.
Azért nem szűnünk meg figyelmeztetni 

e fontos ügyre, valahányszor arra idő és alka­
lom kínálkozik.

De mi nem elégszünk meg azzal, hogy a 
nevelés, illetőleg a közművelődés barátai csak 
szóval hangoztassák:— népnevelés, jöjjön el a 
te országod! — Hanem azt akarjuk, hogy 
tettel mutassák meg, mikép ők tettel is képe­
sek működni annak elérésében, a mit szájok­
kal üdvösnek hirdetnek.

Itt vannak a téli esték. Rendesen arról 
panaszkodik ilyenkor mindenki, — hogy beállt 
hozzá az unalom.

Verhesse le tehát ki-ki azt a gyűlölt 
unalmat. Adjon foglalkozást a léleknek.

A közművelődés ügyének barátai pedig 
hozzák meg azt a nemes áldozatot az idén 
i s, hogy a közönség számára tartsanak nyil­
vános felolvasásokat.

Jól tudjuk, hogy ba a közművelődés ol­
tárán áldozni kell, — legelső sorban mindig a 
népnevelés leglelkesebb barátait, a tudomány 
férfiait szokták előfogni, hogy áldozzanak.

Szomorú igazság, hogy ők is áldoznak 
ez ügyért legtöbbet.

A volt kormányoknak is szemrehányást 
kell tennünk, hogy nemcsak beszüntette a fel­
nőttek oktatását, hanem az oktatók megérdem- 
lett dijait isiimmel ámmal adta ki, a mit ugyan 
kiadott.

Jelen kormányunk is hibát követ el, — 
bogy e tekintetben mit sem tett.

Pedig neki kellene jó példával előljárni, 
tegyék meg emberbaráti kötelességöket a nép- 
müvelődés előmozdítására.

S a téli esték alkalmával tartsanak fel­
olvasásokat.

Beszéljen a tett I
Egy czivis.

Őszi estékre.
(Géressy Kálmán előadása a magyar irodalom 
és miveltség történetből a XIX. században.)

Az e korban megjelenő hírlapokat a nagy 
közönség nem igen olvasta, következőleg nem 
is pártolta, úgy hogy azokat nagy részben csak 
a szerkesztők áldozatkészsége tartotta fenn,— 
mig némelyek, mint az „Erdélyi Muzeum“ is, 
pártfogás hiányában megszűntek. Különösen a 
politikai hírlapok, nemcsak a közönség részé­
ről! pártfogás hiánya, de a censura tulszigoru- 
sága miatt sem vehettek nagy lendületet, ek­
kor is bebizonyulván az az elv, miszerint hír­
lapirodalom fejlődésének leghatbatósabb ténye­
zője, emeltyűje a sajtószabdság, s legnagyobb 
ellensége, megfojtója a censura.

A diétákon rendeink folyton a sérelmi 
politikát űzték, a helyett, hogy a reformok te- 
réni haladbatás érdekében tettek volna lépése­
ket, mindig csak az elkövetett sérelmek orvos­
lását sürgették. A követek tudósításai, melye­
ket Pozsonyból megyéinkhez küldtek, a kor­
mányra vonatkozólag a legkedvezőtlenebbek 
voltak.

Uralkodóvá lett a nemzetben azon felfo­
gás, mely csak a kormány hibáit leste, hogy 
újabb sérelmekkel lehessen előállani, de a tett 
terére lépni a legüdvösebb s egyszersmind

Ezalatt különös dolgok voltak készülőben 
a színházzá alakított deszkabódéban. Ambrózv 
Abris, ki Ariadne kisasszony számára egy kis 
rekeszték által öltöző szobácskát készített, 
majd kiugrott a bőréből a feletti örömében, 
hogy mennyire meg fogja ő majd tréfálni az 
egész társaságot.

E végből a pallérmesternek öt forintot 
nyomott a markába, hogy a rekeszték hátul­
ját, mely a kertre szolgált, ne erősítse meg 
szegekkel, hogy szükség esetén a deszkák ott 
könnyen kitolhatok legyenek.

Szappanos gazda, ki pallérmester létére 
becsületes ember volt, csóválta ugyan a fejét, 
de az urfi kedvéért, (na meg az öt forintért) 
csak megtette ezen csekélységet.

A várvavárt előadás megkezdődött; ada­
tott: Az élet iskolája franczia dráma. 
A főszerepet, egy gazdag földbirtokos leányát 
Ariadne kisasszony játszotta, Andrét a nevelőt 
Rakottyai személyesítette a darabban; a mel­
lék szereplők nem érdemelnek megemlítést, 
csupán ezen két alak körül fordult meg az 
egész dráma.

Ariadne kisasszony játéka egyedüli volt 
a maga nemében, azon jelenet, melyben atyja 
előtt kijelenti, hogy a neki szánt férfiúhoz nőül 
nem megyen, s hogy csupán csak Andrét sze­
reti — nagyszerű volt. Ezután következett 
egy jelenet, midőn az atya kitagadja a ma­

égetöen szükséges reformokat behozni, a ne­
mességnek még ekkor nem jutott eszébe, el­
feledkezvén arról, hogy nem a panasz segít, 
hanem csak a tett.

Azon szomorú — mondhatnék — siral­
mas képnél, melyet jelenben nemzeti művelő­
désünk fáklyaviselőjeül szolgáló fővárosunk e 
század első két tizedében nyújtott, nem sok­
kal örvendetesebbek azok sem, melyeket e kor- 
beli vidéki városainkról alkothatunk. Kisebb 
városainkra nézve lényeges különbség volt a 
fel és alföldön. Amazok jóval megelőzték az 
alföldi városokat, műveltség tekintetében előbb 
voltak, a mint azt külsejük, építészeti modo­
ruk is eléggé bizonyítja. Felföldi városaink kö­
zött különösen Kassa, Eperjes, Pozsony legin­
kább kitűntek minden tekintetben. Az utczák 
keskenyek voltak ugyan, miként az a német 
vagy németek által alkotott városokban általá­
nos szokás volt, de az épületek szilárd anyag­
ból építve s szilárd tetőzettel voltak ellátva, 
mig alföldi városaink kevésbé szilárd anyagból 
építtettek, fedélzetük pedig olyan volt, mely 
miatt tüzesetek alkalmával a legnagyobb ve­
szélynek voltak kitéve. A világítás, kivált az 
alföldön, nevéről is alig volt ismeretes. Né­
mely puritán szellemű városban azért sem vi­
lágíttatták az utczákat, mert szerintök a be­
csületes embernek, ki jókor haza szokott menni, 
úgy sincs arra szüksége. Utczáik szélesek vol­
tak ugyan, de a kő szállítása messze vidékek­
ről nagy költséggel járván, kövezetlenek vol­
tak, mely körülmény az utazást esős időben 
felettébb megnehezítette.

Mindezen magukban véve látszólag cse­
kély jelentéktelen körülményeknek nagy befo­
lyásuk van a kereskedelem, vagyonosodás és 
közművelődés előmozdítására; belőlük, mint 
tükörből lehet látni a műveltség tekintetében! 
hátramaradottságot vagy haladást.

Alföldi városaink e korbeli képe illik je­
lenleg Kis-Oroszország számos nagy városára, 
melyek — a kormány minden törekvései da­
czára — műveltség tekintetében igen hátra­
maradottak.

Városainkban kasinók, társaskörök és a 
nemzeti csinosodásnak, művelődésnek más ha- 
sonnemü eszközeiről — melyek még napjaink­
ban is sok helyen hiányzanak — szó sem 
volt, valamint állandó szinbázakról sem. Szí­
nészetünket néhány vándor színtársulat képvi­
selte, melyek korcsmákban, sokszor csűrökben 
tartottak előadásokat, de ezekkel a közműve­
lődést nem igen mozdították elő, részint, mert 
az előadott darabok nem igen voltak alkalma­
sak ily czélra, részint p-dig azért, mert szí­
nészeink inkább tartathattak a legalsóbb rendű 
komédiásoknak, mint a nemzeti nyelv és mű­
veltség terjesztőinek. Volt ugyan köztük kivé­
tel, de ez kevés volt, s a jobb színtársulatok, 
melyekben képezték ki magukat első kitűnő 
színészeink, későbbi korból valók.

A városokban és falvakban hiányzott a 
személy és vagyonbiztonságot óvó rendőrség. 
Útlevelek használata sem szükségeltetvén, — 
bárki szabadon kóborolhatott minden felé, s 
részben ennek következményeiül tekinthetők a 
számos rablási esetek, melyek egyiptomi vilá­
gítással dicsekedő városainkban sem tartoztak 
a ritkaságok közzé.

Innen eredt a kü'földi utazók némelyike 
által elterjesztett rósz hir közbiztonsági álla­
potaink felől, kik a magyar népet rabló, betyár 
tömegnek tartották, mig mások, kiknek si­
került veszély nélkül utazhatni az alföld rónáin, 
s volt alkalmuk tapasztalni egyes nemesi csa­
ládoknál a magyar vendégszeretetet, azt egekig 
magasztalták. Igen természetes, hogy mindkét 
véleményben túlzás van; nevezetesen vendég 
szeretetünk nem dicsérhető annyira mint ezt 
némely külföldi utazók tették, a személv és 
vagyonbiztonság hiánya pedig a rosszul szer­
zett, vagy épen nem létező rendőrségben ke­
resendő. Az ősi vendégszeretet, mely a német 
vagy franczia touristákat annyira elragadta, s 
mely nyugaton isméretlen volt, most már ve­
szendőben van. S illő és szükséges is, hogy a 
műveltség haladásával egészen kivesszen az a 
vendégszeretet, mely mértéktelen evés-ivásban, 
dobzódázban áll, s rendesen a családok tönkre- 
jutásával végződött.

Sem az állam, sem a megyék és vá­
rosok nem fordítván kellő gondot és költséget 
a közbiztonsági viszonyok jó karban tartása,

kacs leányt; a közönség azonban e jelenetnél 
megbáborittatott, mert az ajtónál zaj kelet­
kezett, mely a pisszegetések daczára sem 
akart megszűnni. Az történt nevezetesen, hogy 
vendég érkezett, ki nem talált a kastélyban 
senkit, ki fogadta volna, tehát indult arra, a 
merre zajt hallott.

Zahorecz Tóbiás szikfalvai lelkész nem 
maradhat távol, ha a Madarassy családnál 
ünnepély van; ő már annyira össze van forrva 
e családdal, mintha csak hozzá tartozó volna. 
Erre nézve ugyan huszonötévi itt tartózkodása 
óta egyéb érdemet nem szerzett mint azt, 
hogy megtanulta a magyar nyelvet rosszul be­
szélni.

Szikfalvát örök idő óta tótajku nép lakta; 
ennek nagy jelentőségét belátta Madarassy Sá­
muel ur, — kinek tulajdonát képezte e hely­
ség, — s nem cselekedhetett helyesebben, mint 
mikor e község lakói számára Árva vármegyé­
ből lelkészt hozott. A választás épen Zahorecz 
Tóbiást érte; akkor még fiatal ember volt, az 
alákuukorodó hajfürtök ma már őszbe vegyülve 
s egy fonadékba összefogva valának, sőt a mint 
a szinsátorba belépett s kalapját levette, látni 
lehetett, hogy a hajfonadék tekercs alakúvá 
van gömbölyítve, s tetejébe fehér csont fésű 
van tűzve.

Zahorecz Tóbiás tehát, midőn belépett, 
nem kevéssé volt meglepetve, hogy mfcga előtt

ennek természetes és mulhatlan következménye 
az lett, hogy annál többet kelle költeni a bör­
tönökre, melyek hiányos és humanistikus fel­
adatuk ignorálása mellett, a legroszabb rend­
szer szerint kezeltetvén, a színnek, a lelki 
romlottságnak iskolái, valóságos veteményes 
kertjeivé lettek. Ugyanis a megrögzött gonosz­
tevőkkel együvé záratván azok, kik meglehet, 
csak tévedés következtében léptek a bűn ös­
vényére, s egyátalában nem voltak elromolva, 
a börtönben a tapasztalt és kitanult vén bű­
nösöktől terveket kaptak, melyeket kiszaba­
dulásuk után végrehajtván, vagy legalább vég­
rehajtásukat megkísérelvén, teljesen a bűn 
zsoldosaivá szegődtek s ismét és ismét visza- 
kerültek a börtönbe.*)

— A magyar fővárosból. A hon- 
védtiszti kinevezések már kiadattak közlés vé­
gett. A róka-vadászaton, mely a múlt szom­
baton vette kezdetét, a királyi pár jelen volt. 
A budai rakpart 14 nap alatt egész a Margit- 
rakpartig teljesen kész leend. — A közjegyzők 
közül többen panaszkodnak, hogy alig tudnak 
megélni. — Azon tolvajok, kik Schneider it­
teni czégnél a napokban 1180 frt erejéig lopást 
követtek el, Bécsben hurokra kerültek. A 82,000 
írtra becsült Viktória téglagyár, a hitelezők sür­
getésére tartott másodszori árverésen 9500 fo­
rintért kelt el.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

N.-V árad, okt. hó.

T. Szerkesztő ur! Nem mondok újságot, 
ha megírom, hogy az ország szeme jelenleg 
felénk van fordulva, hogyne, hiszen Tisza ur a 
helyzet gazdája, és a hova ő tekint, oda re­
pülnek mindenfelől a tekintetek. Hiába az em­
ber szeret a magasba nézni; egy léghajót is 
megbámulnak, — ha felsó régiókba emelkedik, 
hát még egy polgármestert! Különben tiszte­
let, becsület Lukács György polgármester ur­
nák, tagadhatlan, hogy ó a város osztatlan bi­
zalmát bírta, és annak mindig a legkielégitöb­
ben megfelelt, — épen azért egyátalában nem 
várjuk örömmel a válás perczét, sőt tekintve 
a város érdekeit, nem lehet sajnálkozásunkat 
ki nem fejezni a felett, hogy Lukács érdemei, 
tehetségei a kormányelnök kegyét számára ki­
nyerték, mert ez annak oka, hogy válnunk 
kell.

Azonban a hírlapok eléggé megbeszéltek 
már ezt az eseményt, s azért nem is folytatom, 
nehogy óriási ismétlésekbe bocsátkozzam.

Hogy pedig még egy kis fris váradi fair­
rel szolgáljak, elmondom, hogy hiába beszélnek 
a lapok a pálinkaivás ellen, mégis szeszgyár 
lett itt újabban felállítva, a mit városunk ipa­
rának fejlődése érdekében csak örömmel üdvö­
zölhetünk, valamint azt, hogy Stern Her­
man és József czég liqueurgyárt rendezett 
be újabban, melynek jóságáról alkalmilag még 
szólani fogok.

Hogy levelem egy tökéletes potpouri le­
gyen, felhozom még a joghallgatók közötti kor­
teskedést, mely a czéiból keletkezett, hogy 
vagy a piros, vagy a fehér toll pártjának je­
löltjét válasszák meg bálelnöknek.

Isten velünk.
Hagi.

— Vidéki hírek. Bongárdon egy ta­
kács mester azért akasztotta fel magát, mert 
— felesége egész héten keresz­
tül krumpli levest étetett vele. Toka Demeter 
sződemeteri lakos, ki abban a házban lakik, 
melyben Kölcsey Ferencz 1790. augusztus 8- 
kán született: közelebb ékes márvány táblát 
tétetettt a ház homlokzatára. A temesvári 
uj szinházrat elárverezik. Az osztrák földhitel 
intézetnek 317,104 frt. követelése van a tár- 
suiaton. A színház becsára: 640.000 frt.

(* Börtönügyünk e korbeli állását látjuk 
sikeresen feldolgozva a „Két Pisztoly-“ban, 
melynek jelenetei egyátalában nem túlzottak, 
vagy költemények, hanem valódi képét nyújt­
ják az akkori börtönitéletnek.

ily szép számú közönséget látott, s a mikor 
sok zsörtölödés után sikerült végre Szakáll 
Pistának a tót tiszteletest lecsemlesiteni és 
Asztalos Gáspár lelkész ur mellé leültetni, nem 
állhatta meg, hogy össze ne csókoiódzék a/, ő 
kollegájával, miközben a színpadra mutatva ép­
pen akor, midőn Rakottyai nagy páthossal foly­
tatta az ő makacs leányának kitagadását, — 
sans gene egészen hangosan igy kiáltott fel a 
tót pap.

— Könnyű neked povedálni bikficz, mi­
kor súgnak füledbe, de nekünk nem súgnak 
kathedrába ....

Óriási kaczaj követte e megjegyzést, mely 
kicsibe múlt, hogy az előadást félbe nem sza- 
kijjefta; de Ambrózy Abris, ki folyvást a szín­
padon forgolódott, nem epggdte, hogy csorba 
ejtessék a pompás' mulatságon.

Szakáll Pista nem tágított Zahorecz ol­
dala mellől, kit arra figyelmeztetett, hogy vi­
selje magát csendesen; ezt a tót tiszteletes 
mégis Ígérte, s nyugodtan végig nézte a jele­
neteket, melyek egész a második felvonás végéig 
következtek.

(Folyt köv.)
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Külföld.

— Spanyolország. Meglepő, hogy az al- 
fonsista csapatok számos sikereik daczára be 
szüntették hadműveleteiket; a „Moniteur“, me­
lyet a párisi spaoyol követség sugalmaz, a ked­
vezőtlen időjárást hozza fel indokul.

A király és a kabinet nagyon óhajtják, 
hogy a kortesgyülés január 14-kén kezdje ülé­
seit, mely nap a király Madridba való bevo­
nulásának évfordulója. A választások ennélfogva 
definitive deczemberben fognak történni

Hire járt, hogy Canovas del Castillo is­
mét belép a kabinetbe, de ő egy nagy békítő 
választási bizottság alakításán fáradozik, melybe 
az alkotmányos királyság egyébként bármely 
árnyalatú hívei belépjenek, s ezért ő egyelőre 
nem vállal el hivatalos állást.

A karlisták desorganisatiőja, ha hitelt ad­
hatni a távsürgönyöknek, óriási léptekkel ha­
lad előre. Folyvást átlépnek Franeziaországba, 
vagy megadják magukat. — Dorregaray, Du- 
rangóban fogoly s dón Carlos Ítéletét várja.

Izabella volt királynő elhatározta, hogy 
Párisban marad mindaddig, mig a kortesválasz­
tások be lesznek fejezve, tehát csak januárban 
megy Spanyolországba.

" Francziaország Thiers nagyfontosságu 
beszédét nyomban követték a bonapártisták 
vezérfiainak kijelentései. Rouher Ajaccioban, 
Raoul Duval pedig Rouen-ban „fényes“ beszé­
deket tartottak s kitűzték a császári zászlót. 
Tbiers és a bonapártisták annyiban egyet ér­
tenek, hogy mindnyájuknak programmja ugyan­
azon alapon : a nagy lranczia forradalom elvein 
nyugszik. Csakhogy Rouher és Duval ez elvek­
ben egészen mást keresnek és találnak is, mint 
Thiers. — Rouher szerint, az 1789. forradalom 
legnagyobb vívmánya a népsouverainitás elve, 
azaz más szóval a plebiscit.

Az egész Ajaccioi beszéd e körül forog. 
Rouher respektálja a febr. 25-iki alkotmányt, 
de hangsúlyozza a revisióra vonatkozó pontját, 
azaz oly feltétel alatt tiszteli az alkotmányt, 
hogy azt első alkalommal felforgathassa. Re 
ménveit nem titkolja el. Nyíltan hirdeti, hős;

szereti Eliset (Rótt Mari) és viszontszerettetik, 
a helyett, hogy küzdene a sors és a rósz em­
berek által útjába vetett akadályokkal, — az 
egész darabon végig tétlenségben — veszte­
gel stb.

A mü hiányaiért azonban sokszorosan kár­
pótoltattunk a szereplők játékaiban. Takács 
adta Everard néptanítót, Rótt Mari egy ban­
kárnak leányát, Eliset; e két szereplő tulaj­
donképen az, tik lekötik leginkább figyelmün­
ket. Takács a természetes érzést Rótt Mari 
az igaz szenvedést, mely kettejük bensőjét 
uralta, oly hü színezéssel adták, hogy a szá­
nalmat mélyen felkőlték a nézőkben is; egyik 
a néptanítót, ti a fiatalkori hibájáért a sors 
által rámért büntetés ellen hasztalanul küzdő 
férfiút, másik az ártatlanul bűnhődő, megtört 
szivü nőt adta oly hü alakítással, hogy a ki­
fejezett fájdalom nem csoda, ha kebelünkben 
viszhangra talált. A közönség tapsokban nyil­
vánult elismerése jutalmazta a művészt és 
művésznőt.

Szatmári érdemel még kiváló megemlí­
tést; Szeles, Török, Fehérváriné, Gyöngyösi 
Etel megfeleltek feladatuknak. Közönség fel­
tűnően kevés számmal; — előadás vége 
órakor.

helytartótanács tanulmányi bizottságának és 
könyvbiráló testületének tagja. 1850-ben a szé­
kesfehérvári polg. kerület tanfelügyelője.

1851-ben a bírói pályára lépett, 1871-ben 
a kir. kúria legfőbb itélőszéki osztályának ren­
des bírája lett, Meghalt 1874. évi febr. 3-án.

Paulert zajosan megéljenezték.
Arany János főtitkár ezután több folyó 

ügyet jelentett be.
Felolvasta tik Szabó István rozsnyóme- 

megyei lelkész válasza, melyet a múlt összes 
ülés határozata folytán az akadémiától 50 éves 
irói jubilaeuma ünneplése alkalmával küldött 
üdvözlő iratra intézett.

K é r y Imre ur 28 nagyobb müvet küld 
be az akadémiának, ezek között egy igen ritka 
mü Domenechetől, mely mü a nyugotindiai né­
pek képírását ismerteti. Több jelentéktelen fo­
lyó ügyek elintézése után az ülés véget ér.

ÚJDONSÁGOK.

tíz

Magyar tud. akadémia.
Budapest, okt. 25.

nézete szerint a köztársaságot a harmadik 
császárság fogja követui. Rouher főként a ra- 
dikálás párt túlzásaira számit s ez utón kép­
zeli lehetőnek a császárság helyreállítását, mig 
ellenben Thiers a radikálisok mérsékletére 
számit s igy reméli a köztársaság megerősö­
dését.

(Ausztriai A bécsi birodalmi tanács bal­
oldali képviselőinek klubjában Gomperz és 
Skene kijelentették, hogy a kereskedelmi és 
pénzügyi miniszterektől határozott nyilatko­
zatot vettek, mely szerint az angol kereske­
delmi pótszerződés felmondása elhatározott 
dolog.

Bécs, okt, 24. Ugv hallatszik, hogy a 
bécsi kabinet véglegesen visszautasította De- 
cazes herczeg azon felszólítását, hogy a porta 
pénzügyi intézkedései alkalmából a hatalmak 
által leendő közös lépéshez csatlakozzék. Az 
osztrák kabinet erre vonatkozó nyilatkozata 
állítólag Oroszországgal egyetértve tétetett, és 
csak hivatalosan ismétli azt, mi bizalmas utón 
már előbb kimondatott.

Színészet.
—d—f. Kedden, folyó hó 26-án adatott: 

A néptanító, dráma 5 felvonásban, irta 
Maurice Pál.

Bezzeg van módunk az uj darabokban, s 
nem kis várakozással nézünk az előadások 
elébe, hogy a selejtes uj termékek közt, mi­
kor találunk majd valami élvezhetőt.

A ma előadott dráma is csalódtatott eme 
várakozásunkban, mert a darab compositiója 
sok hiányban szenved; vannak alakjai, melyek 
nem eléggé kidomboritvák, például, hogy egyet 
említsünk is csak, Vincy Fabien (Abonyi), ki

(H.) Ma este igen látogatott ülésben. Dr. 
Piai er Tivadar olvasott fel emlékbeszédet 
C s a c s k ó Imre felett.

Csacskó Imre 1804-ben született Váczott, 
a hol atyja 30 évig, mint tauitó, 9 évig pedig 
hivatalnoki minőségben működött. 1822-ben a 
budapesti egyetemre jött, mely ez időben a 
jogtudományi karra nézve mostoha állapotban 
tengődött, s itt tanuló társai közül kitűnt. — 
1828-ban lett hites ügyvéddé s jogtudorrá. Ez 
időben pályázott a kassai és pozsonyi ürese­
désbe jött észjogi tanszékre, s részt vett a 
vizsgálatban, melyet az akkori időben le kel­
lett tenni. A jelölteknek a m. kir. kanczellária 
által kitűzött pálya kérdésekről, Írásbeli dol­
gozatot kellett Írni. s aztán az egyetem illető 
kara előtt szóbeli előadást tartani. A vizsgá­
lat eredménye folytán történt a kijelölés.

Az akkori tanulmányi rendszertartás azon 
elvből indult ki, hogy a felsőbb tanszékekre 
a tudományos irodalom és tanítás terén kitűnt 
férfiakat kell alkalmazni, — ezek hiányában a 
jelölteket vizsgálni kellett, s e rendszernek 
minden hiánya mellett is meg volt azon elő­
nye, hogy sokszor meghiúsította a nepo- 
t i s m u s befolyását, mert a protectió tehetet­
len volt ott, a hol a tehetség észleltetett.

Ily vizsgálat folytán elnyerte Csacskó a 
kassai tanszéket, honnan 6 év múlva a győri 
akadémiában lön áthelyezve.

Előbbi helyén 5 felvonásos drámát irt, 
majd értekezést a halálbüntetésről, — s ebben 
kifejté, — hogy a halálbüntetés igazságos, de 
nem czélszerü.

Győrött irta meg a bevezetés a „termé­
szetjogba“ czimü müvét, ebben Kant követője 
ként tűnt fel;szigoru határt vont az erkölcs és 
a jog elvei közt. Utóbb a büntető jogot kezdé 
tanulmányozni.

Hazánkban 1841-ben kezdtek a büntető 
joggal behatóbban foglalkozni, kísérletet tevén 
a rendszeres büntető tvkönyv megalkotására. 
Az akadémia és hazai jogászok figyelme fel 
volt keltve. Ekkor jelent meg Csacskótól „a 
büntetési jog elméleteiről, s a halálbüntetésről“ 
két kötetes müve.

Ezenkívül számos értekezést irt a „Tudo­
mányos Gyűjtemények“, „Figyelmező“, „Athe­
naeum“ czimü lapokba. Az akadémia ekkor vá­
lasztotta meg levelezőtagjává.

Résztvett Győrmegye tanácskozásaiban, 
tagja volt a követi utasítást készítő bizottság­
nak; 1844-ben győri kir. könyvbiráló, utóbb a

* Előfizetőinket tisztelettel kérjük, hogy 
úgy a régibb, mint a jelen évnegyedi előfize- 
léseiket minélelőbb beküldeni szíveskedjenek.

* Személyi hírek. A helyben állomásozó 
honvédzászlóalj parancsnoka B e c s e y Antal 
százados szabadságidőre városunkból eltávozott 
s helyét távolléte alatt Hrabovszky Endre 
főhadnagy, a századparancsnok tölti be. S t o f- 
f e r Frigyes őrnagy, hirszerint nyugalomba lé­
pett. —

* Kőrössy Sándor ur valóban nagy ha­
lára kötelezi a joghallgatókat, azon élvezetes 
előadásért, melyet magán szívességből heten- 
kint egy órán át. „Prakticum“ czim alatt 
tart. A mikor jogi kérdések tétetnek fel, mi­
ket a hallgatóknak kell megvitatni. Ezen él­
vezetet nyújtó gyakorlatias tanítás még az 
egyetemben sincs divatban. Először a gőttin- 
gai egyetemben a tudós Y e h r i n g tanár 
alkalmazta.

* Örömmel jelezzük a várva várt hirt, 
hogy a Debreczenben állomásozó 46-ik honvéd- 
zászlóaljnál, mint tiszthelyettes szolgált Bella 
Gábor közelebbről hadnaggyá léptettetett elő.A 
ki nevezett derék ifjú jeles szakértelmét, kitűnő 
képzettségét, s minden tekintetben a magyar 
honvédség körüli odaadó szellemét ismeri, az 
bizonyára velünk együtt örvend e müveit ifjú 
megérdemelt kitüntetésén. Mi őszinte lélekkel 
kívánunk szerencsét továbbra is szép jövőt 
Ígérő pályájához, melyhez oly nemes kitartás­
sal vonzódik, s mely neki valódi hivatása!

* Beküldetett. Bizonycsak ronda egy 
hely az a kandia átjáró. Az ember azt sem 
tudja, hogy menjen át rajta: a csizmáját huzza 
le, vagy hordárt fogadjon, ki targonczán át­
vigye a járdára. Azt hisszük, a befásitás előtt 
jobb volna az ilyenekről gondoskodni — 
legalább a fóbbutczákon — 
Hát még a vasútnál és a csicsogónál milyen 
átjárók lehetnek, ha már a legszebb utczában 
is majd nyakig kell gázolni a sarat. Nagyon 
kérnénk az illetékeseket, segítsenek ki a sár­
ból. Több czeglédutczai lakó.

* A joghallgatók „önképző kör“-e meg­
alakítása czéljából, már megkezdődtek az alá­
írások, e végett a joghallgatók számára a 
főtanoda 15-ik számú szobájában egy iv van 
van letéve. Az ez irányban tanúsított buzga­
lom bizonyára dicséretes.

* Az „olvasó kör“-ről Hagel Gyula tol­
lából lapunkban közzétett czikket, a főtanodai 
önképzőkör. „Heti közlönyében“ ifj. Oláh Ká­
roly h. főmunkatárs ismerteti. Ezt az ügy 
fel karolásának egyik jeléül vesszük.

* Egy helybeli lapban olvastuk, hogy 
Khünelné, színházunk tagja a budapesti 
népszínháznak egy a Garan völgyén divatos 
arany csipkés főkötőt és egy hímzett fekete 
kun- fökötőt, egy menyecske kendővel együtt 
ajándékozott volna. Legbiztosabb forrásból ér­
tesültünk, miszerint Khünelné Toperzer Ilka 
asszony, a debreczeni színtársulat tagja a bu­

dapesti népszínháznak m i t s e m ajándé-
kozott. „ .c

* Dr. Szökő István városunk derék ifjú 
orvosát a honvédorvosi tisztikar szabadságolt 
állományába főorvossá, főhadnagyi jelleggel _ki­
nevezték. — A kinevezést a hivatalos közlöny 
245-ik száma hozza.

* Debreczeni terménycsarnok árjegyzéke.
Okt. 26. tisztabuza mérőnként 3.—4.40 kr, kétsz. 
2.45—85 kr, rozs 2.65—75 kr, árpa 1.60—70 
zab 1.50—60 kr, tengeri 1.50—60 kr, köles
2.__2.10 kr. Nagyban tisztabuza 82,
83 fontos 4.—4.25 kr, 84 85, fontos 4.30— 
55 kr, 86, 87 fontos 4.60—85 kr, rozs 74, 75 
fontos 2.65—70 kr; 76, 77 fontos 2.75—85 kr, 
árpa 72 fnt.1.90—2.10 kr, zab 50 fnt. 1.85—90 kr 
szalonna mázsája 37, 38 frt, disznózsír 38 írt.

* Húsárak: A helybeli mészárosok által 
megállapított, s a kapitányi hivatalnál bejelen­
tett szarvasmarha hús fontonkénti ára 1875 év 
október 27-től novemb. 3-ig következendő: — 
Faragó Jánosnál Teleki-utczán 23 kr. Gyar­
matin Istvánnál varga-utczán és a mészáros 
ipartársulatnál 20 kr, továbbá: Balsay Gábor­
nál hatvan-utczán, Rácz Jánosnál rósa téren 
21 kr., a többi helyeken 22 kr. Debreczen 
1875, október 27-én. Debreczen város kapi­
tányi hivatala.

* Ákáczfa kapható egy nehány száz 
Miklós-utcza 1410 sz. alatt, a melyeket ülte­
tésre is lehet használni. Minthogy sokan van 
nak, kik az ilyen fákat szeretik, ép azért fel 
említjük és szívesen ajánljuk.

* Az „Uj idők“ czimü hetiközlöny 43-ik 
száma a kővetkező tartalommal jelent meg: A 
humanismus Magyarországon. HL Váry Gellért, 
Kertben, I. II. Koroda Pál. Nó-kortesek, Tóth 
József. Holtak táncza, Goethe költ. Décsi Fü- 
löp. A halálos bűn, Anderson regéje. János ka­
pitány ur elbeszélései. Gondolatok, (Aninet asz- 
szony után) „Jankyre, a lowoodi árva“ Írónője, 
B. Büttner Lina. A békáról, Vogt Károly után. 
Irodalmi, társadalmi és művészeti hírek.

* Ama szerencsétlenül járt egyént, ki a 
pinczébe esés következtében három nappal ez­
előtt meghalt, nem Szűcsnek hívták — mint 
tegnapi lapunkban irtuk — hanem Szabó lm 
rének.

* Lapunk mai száma mellékletül hozza 
Csanak József észrevételeit, a „Tisza1' 
biztositó társaság igazgatósága által — a nagy 
váradi lapokban Halász József aláírással közé 
tett közlemények ellen kiadott válaszára.

„Tisza Kálmán oly fokú hajlamot árult 
el az engedékenységre az ország vitális érde­
kei körül, mely a legkomolyabb aggodalmakat 
ébreszti bennünk. O kétségkívül azzal mente- 

,geti majd magát az ország és saját lelkiisme­
rete előtt, hogy a monarchia érdekében áldo­
zatokat kell hoznunk. Ne ámítsa magát és a 
nemzetet álokoskodásokkal. A monarchia érdeké­
ben mi is készek vagyunk áldozatokra a valódi 
szükség mérvéig mindenkor: de ne higyje, 
hogy a monarchia érdeke az, hogy egyik féle 
koldusbotra juttassák, a másik fele érde­
kében I“

— A „Kelet Népe“ ma éles színekkel, de 
híven festi azon roppant agitatiót és tevékeny­
séget, mit az osztrákok— társadalmi, törvény­
hozás: és kormány körökben — kifejtenek a 
vámügy érdekében és ezzel szemben bámulja 
azt a dermesztő közönyt, azt a léha tétlensé­
get, melylyel itthon nálunk kormány és társa­
dalom hazánk emez életkérdéseinek legköze­
lebbi eldöntését várja. — Igen találóan Írja 
az idéztük lap czikke végén a következőket:

„A közvéleményt vészes álomba ringatja 
a félhivatalosck syrén éneke, hogy minden a 
legjobban megy. Minthogy pedig akadhatnának 
egyesek, kik észre vennék az örvényt, mely 
felé államunk s nemzetünk hajója rohan, a 
kormányelnök főközlönye ledorongolja, s bolon­
doknak s és butáknak pevezi azokat, kik ne­
talán Magyarországon is meg akarnák indítani 
a társadalmi mozgalmat és eszmesurlódást a 
vámkérdésben. Mert hisz — úgymond — ott 
a képviselöház, ott vannak a közvélemény le­
gitim képviselői, majd gondoskodnak ezek az 
ország érdekeiről. A nemzet maga csak alud­
jék csendesen tovább! A képviselők pedig lesik 
a kormányelnök szemöldökének mozdulatait, 
hogy minél gyorsabban s alázatosabban mond­
hassák rá az igent mindenre. Ezt láttuk napon­
ként a delegatióban, ezt a pénzügyi bizottság­
ban. De hallott-e valaki tanácskozásokról, vi­
tákról, határozatokról a vámkérdésben ? Tesz- 
nek-e ez irányban valamit képviselőink?

Délutáni posta.
— Bécs, okt. 26. Az Alser-keriilet

egyik kávéházában egy őrjöngő szerel­
mes sütő segéd hat lövetű revolverrel 
lelőtte kedvesét, a kávéház cassiernőjét, 
egy törvényszéki segédet, ki kedvesével 
társalgóit és a vendéglőst.

— Konstántinápoly, okt. 26. Egy 
helybeli nagy követtség (valószínűleg 
az osztrák-magyar) táviratot vett, me­
lyet a porta távirata is részben meg­
erősít, és mely konstatálja, hogy Bosz­
niában a basibozukok több keresztény 
helyiségeket kifosztottak, lekonczolták a 
lakosokat, Hercegovinában pedig több 
felkelőt, kik már meghódoltak, hatósági 
rendeletre felakasztottak. — A porta a 
boszniai kormányzótól, kitől semmi hirt 
sem kapott ez eseményről, táviratilag
felvilágosítást követelt és elrendelte, _
hogy e hírek megvalósulta esetére vizs­
gálatot tartsanak és szigorúan büntes­
sék meg a bűnösöket. — Sadyk basa 
párisi, Kabuli basa szt.-pétervári nagy­
követekké Mahmud Damat kereskedelmi 
miniszterré neveztettek ki. Az elkövetett 
legújabb határsértések alkalmából a szer­
biai ügyvivő igen élénk szemrehányá­
sok kíséretében kijelenté, hogy a porta, 
ha háborút akar, jelentse ki ezt nyíltan 
és ne ingerelje folyvást a szerbeket. Ez­
óta nem történt határsértés, jelenleg a 
porta és Szerbia közt jó viszony ural­
kodik.

— Madrid, oct. 26. Navarrából 
30,000 lakos hódoló feliratot intézett 
Alfonz királyhoz.

E színpadon először.

Debreczeni || színház.

H. Bérlet. / 7. sz.
Csütörtök, 1875. okt. 2S-án.

adatik:

£_ JŐ B~ v> an II
aJ i t a 1

Regényes opera 3 felvonás. Zenéjét szerzé 
Donitetti.

Kezdete 7 árakor, rége fél 10-kor.

Ideiglenes felelős szerkesztő:

TISZAI DANIEL.

HIRDETÉSEK.

Csupán csak

Lobi Frigyesnél
Budapesten, 

Lipótvárosi templom-tér 
váczi körút s/6 a

kros árucsarnok

alapítójánál
található a legócsóbb

bevásárlási forrás.
Hol nemcsak mindennemű női ruhahelmék és minden e szakba 

vágó czikkek kaphatók a legjobb minőségben 27 krért, hanem min­
dennemű finomabb ruhakelmék, vásznak és asztalnemüek is dús 
választékban 40”/o-al a gyári áron alul árusiltatnak el.

WtF* Vidéki rendelmények pontosan teljesittetnek.
MT Minták bárhová ingyen és bérmentve, 294 11—20

T. KOVÁCS FERENCZ
ftószee- és gyt proatána-Bxllele

„A két horgonyhoz“
DEBRECZENBEN,

főpiacz az Andaházy Szilágyi-intézet házában, 
a városházával szemben.

Czukor, kávé, rizs, s valódi nizzai olaj, 
úgy szinte festékek, szárazon és olaj­
ban törve, pontosan és jutányos árban 

kaphatók.
299.

EadLó tü*üSau
A pályaudvari faraktárunkban a 

légszeszgyár előtt, jó száraz tűzifa 
ölönként 10 frt. 50 krjával kapható, 
annak házhoz szálitása 80 krért esz­
közöltetik. Megrendeléseket megbí­
zottunk Zicherman Herman ur is 
mindenkor elfogad és pontosan tel­
jesít

Légszeszgyár
327 4—6

A legócsóbb és legjobb
gselbórákat

következő még nem hallott ócsón árulom; 
ugyanis:

Cacib' R ffnrt vehető egy csinos, jól járó dolgozó 
V 5a K O lLtrl 1 jgen jó minőségű-! .. gj
Ccab- A SO lzr eg>" ig™ ÍÍ3zes dámaóra, a 
viselik “»wU IÁI legszebb alfenied ezüst 

alakban, igen pontos járással.
Irt* *ra eSy diszes Britania-ezüst 

vsak UtDl/lvi cylinder 2 sebórának — 
remek metszésű tikban, igen tökéletes járása b i z- 
tosittatik.

Í^Qílk X ff eSy valódi angol 13 latos ezüst cylinder 
Vvod-ií. OIL óra, a legfinomabb patent szervü, ne­

héz ezüst tokban, lapos alakú, kiválóan pontos járásá­
ért kezeskedem.

Q ft egy igen 8Z®P’ vaIddi ezüst-dáma-cylin- V/ödH. v 1L der óra, igen díszesen alakított, a leg­
finomabb járású, pompás kiállítása, minuta szerű pom- 
tos járás biztosittatik.

Csak 13,14,15 ftig
óra, 15 rubinra járó, legfinomabb szervvel, tökéletes 
járásáért biztosítást vállalok.

Csak 13 5ft kr egy való(ü angol talmí-XUe.UV arany remontier óra, 
a Rosskopf ty javított rendszere szerint, a fülgöbnél 
kulcs nélkül felhúzható. — E féle órák úgy az ol­
csóság, mint kitűnő tulajdonságánál fogva világhí­
rűek, helyes és pontos járásáért biztosítást vállalok.

M;uden nálam vásárolt órához egy feltűnő alkal­
mas talmiarany lánczot ingyen adok.

Megrendelhető:

Kann J-től,
Bécs, Stadt, Wollzeile 21.

n^p" Levélbeli rendeletek, előlegez pé ^.kül­
deményekre, vagy utánvétel mellett pontosan 
eszközöltetnek. -*■

234 1—12

CHARLES BURRELL
Nicholas Works, Thetford, Norfolk, . 

képvlselöséce.

m\

Pirnitzer Alajos
gazdasági gépek

raktára és javítási műhelye

Tüköry-féle palota mellett.

Gőzm ozdonyok túl nem haladt működéssel. 
Gőz-cséplőgépek.
Járgony- és kézi cséplő-gépek. 
Vető-gépek, könnyűk, egészem, vasból. 
Arató-gépek.
Tiszlitó-rosták.
Szecska vágó-gépek.
Trieurs (konkoly és bükköny-választók•) 
Faműveleti-gépek.
Hajtószíjak.

Árjegytéktk kívánatra pottafordritáeal killdOntk.
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Debreec-r, nverrVo” a réazvérv tó”. Vör>»vnvomdáiában. 1876.

Lapunk mai számához Csanak József észrevételeit mellékeljük.
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